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(Thí sinh không được sử dụng BẢNG HỆ THỐNG TUẦN HOÀN)
Họ, tên thí sinh:..................................................................... SBD: .............................
Câu 1: Nguyên tố X có tổng số các hạt cơ bản là 82, hạt mang điện nhiều hơn hạt không mang điện là 22. Điện tích hạt nhân của nguyên tử  X là

A. 52+
B. 56+
C. 30+
D. 26+
Câu 2: Nguyên tử Cu (Z = 29) có cấu hình electron bền là:

A. 1s22s22p63s23p63d104s1
B. 1s22s22p63s23p64s13d10.

C. 1s22s22p63s23p64s23d9
D. 1s22s22p63s23p63d94s2
Câu 3: Hoà tan hoàn toàn  7,2 gam một kim loại R hóa trị II vào dung dịch HCl dư thu được 4,032 lít H2(đktc). Kim loại R là:

A. Zn(M=65)
B. Al(M=27)
C. Mg(M=24)
D. Ca(M=40)
Câu 4: Phát biểu nào sau đây không chính xác:

A. Trong nguyên tử, số hạt electron luôn bằng số hạt proton.
B. Nguyên tử được cấu tạo gồm lớp vỏ nguyên tử mang điện tích âm và hạt nhân mang điện tích dương.
C. Số khối của hạt nhân nguyên tử bằng tổng số hạt proton và số hạt nơtron.
D. Trong nguyên tử, số hạt proton luôn bằng số nơtron.
Câu 5: Một nguyên tử có phân lớp ngoài cùng là 4p1. Nguyên tử trên thuộc:

A. Kim loại
B. Phi kim
C. Khí hiếm
D. Có thể kim loại hoặc phi kim.
Câu 6: Cho biết cấu hình electron của các nguyên tố sau:

X: 1s22s22p63s2



Y: 1s22s22p63s23p63d54s2
Z: 1s22s22p63s23p5



T: 1s22s22p63s23p63d104s24p3

Các nguyên tố là phi kim nằm trong các tập hợp nào sau đây?

A. X; Y
B. Z; T
C. Y;Z ;T
D. Y; Z
Câu 7: Dãy nào sau đây chứa các phân lớp electron đã bão hòa?

A. s2, p10, d6 , f14.
B. s2, p6, d10, f14.
C. s2, p6, d14, f10.
D. s1, p3, d5, f7.

Câu 8: Electron thuộc lớp nào sau đây có mức năng lượng thấp nhất và liên kết chặt chẽ với hạt nhân nhất?

A. lớp K
B. lớp L
C. lớp M
D. lớp N

Câu 9: Nguyên tử khối trung bình của clo là 35,5. Clo trong tự nhiên có 2 đồng vị là 
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Phần trăm khối lượng của 
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trong phân tử KClO4 là:

A. 25,63%
B. 18,95%
C. 16,68%
D. 20,04%

Câu 10: Đồng có hai  đồng vị là 
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; oxi có ba đồng vị là: 
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. Hỏi có thể có bao nhiêu phân tử đồng(II) oxit có thể tạo thành?

A. 3
B. 6
C. 12
D. 9

Câu 11: Một nguyên tử của nguyên tố X có Z= 16. Phát biểu nào sau đây không đúng?

A. Lớp M chứa 6e.
B. Lớp ngoài cùng chứa 4e
C. Lớp L chứa 8e
D. Lớp K chứa 2e.
Câu 12: Trong tự nhiên, nguyên tố brôm có hai đồng vị 
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. Nếu khối lượng nguyên tử trung bình của brôm là 79,91 thì thành phần phần trăm (%) hai đồng vị này là:

A. 35% và 65%
B. 75%  và 25%
C. 54,5% và 45,5%
D. 61,8% và 38,2%

Câu 13: Một nguyên tố X có 75 electron và 110 nơtron. Ký hiệu của nguyên tử X là? :

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 14: Đối với năng lượng của các phân lớp theo nguyên lý vững bền, trường hợp nào sau đây không đúng?

A. 3p <3d
B. 4d < 4f
C. 3d < 4s
D. 5s < 5p

Câu 15: Số hạt mang điện và không mang điện trong nguyên tử 
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là:

A. 19 và 39
B. 19 và 20
C. 38 và 20
D. 39 và 20

Câu 16: Kí hiệu nào trong số các kí hiệu sau là không đúng?

A. 4d
B. 5p
C. 6s
D. 3f
Câu 17: Các đồng vị của cùng một nguyên tố hoá học thì chúng có cùng đặc điểm nào sau đây?

A. Cùng số hạt proton
B. Cùng số hạt nơtron

C. Cùng số khối
D. Cùng khối lượng nguyên tử

Câu 18: Nguyên tử khối trung bình của Sb là 121,76. Sb có 2 đồng vị, biết 
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chiếm 62%. Tìm số khối của đồng vị thứ 2?

A. 120
B. 123
C. 122
D. 124

Câu 19: Một nguyên tử của nguyên tố R có Z= 17. Số electron phân bố ở lớp M( n=3) là:

A. 5
B. 2
C. 7
D. 8

Câu 20: Beri có khối lượng nguyên tử bằng 9,012u. Khối lượng của Beri tính theo đơn vị gam là?

A. 14,96 x10-27g
B. 14,41 x10-24g
C. 14,41 x10-27g
D. 14,96 x10-24g

Câu 21: Nguyên tử sắt có bán kính r= 1,28 x10-1nm và khối lượng nguyên tử là 56u. Khối lượng riêng của nguyên tử sắt là?

A. 18,8224g/cm3
B. 10,5876 g/cm3
C. 16,0437 g/cm3
D. 11,2181 g/cm3
Câu 22: Nếu biết số thứ tự của lớp electron  là n thì ta có thể tính được số electron tối đa (N) trên một lớp theo công thức:
A. 
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Câu 23: Trong 5 nguyên tử 
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. Cặp nguyên tử nào là đồng vị

A. B và C
B. D và E
C. C và E
D. A và B
Câu 24: Nguyên tử 31X có cấu hình e là: 1s22s22p63s23p3. Nguyên  tử trên  có:

A. 15 electron, 15 proton, 16 nơtron
B. 16 electron, 16 proton, 15 nơtron
C. 15 electron, 16 proton, 16 nơtron
D. 15 electron, 15 proton, 31 nơtron
Câu 25: Có các đồng vị sau : [image: image20.wmf]Cl
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. Phân tử khối lớn nhất của phân tử khí HCl có thể tạo thành từ các đồng vị trên là bao nhiêu?

A. 36u
B. 39u
C. 40u
D. 37u
Câu 26: Số electron tối đa trong phân lớp 3d là?

A. 30
B. 6.
C. 14.
D. 10.

Câu 27: Kí hiệu nguyên tử 
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cho biết những điều gì về nguyên tố X?
A. Số hiệu nguyên tử và số khối.
B. Số hiệu nguyên tử.
C. Số khối của nguyên tử.
D. Nguyên tử khối trung bình của nguyên tử.
Câu 28: Số nguyên tố  mà nguyên tử có cấu hình electron lớp ngoài cùng là 4s1 và 4s2 lần lượt là

A. 1 và 11
B. 1 và 9
C. 3 và 9
D. 3 và 11

Câu 29: Hầu hết nguyên tử của các nguyên tố được cấu tạo bởi các loại hạt:

A. electron, proton và nơtron
B. proton và nơtron

C. electron và proton
D. electron và nơtron

Câu 30: Một nguyên tử có lớp ngoài cùng là lớp N và chứa 5e. Số hiệu nguyên tử trên bằng:

A. 25
B. 15
C. 33
D. 35

----------- HẾT ----------
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